

5处建筑拟录入市优秀近现代建筑保护名录,现征求市民意见

# 还有哪些好建筑,欢迎您推荐

晨报讯(记者 李可)优秀的近现代建筑是承载城市历史、体现城市历史文化发展的生动载体,更是不可再生的宝贵文化资源。7月21日,记者从市城乡规划管理局获悉,为保护这些历史文化遗产,我市拟将市区范围内鹤山区天主教堂等5处建筑列入我市第一批优秀近现代历史建筑保护名录,现向社会各界征求意见和建议。

之前,为了普查我市优秀的近现代建筑并加以保护,保留历史文化遗产,同时根据全省城乡优秀近现代建筑保护工作会议要求,我市开展了全市城乡优秀近现代建筑普查工作。普查范围为:建设于19世纪中期至20世纪70年代期间,具有重要的历史文化价值、建筑艺术价值,与重大历史事件和重要历史人物相联系,能够反映我市城市发展历史、具有较高历史文化价值的建筑物和构筑物(已列入文物保护单位不可移动文物除外)。具体包括:反映一定时期城市建设生活、历史与建筑风格,具有较高建筑艺术水平的建筑物和构筑物,以及重要的名人故居和曾经作为城市优秀传统文化载体的建筑物等。

在对此次全市优秀近现代建筑排查、汇总的基础上,我市拟将市区范围内鹤山区天主教堂等5处建筑列入我市第一批优秀近现代历史建筑保护名录(浚县、淇县范围内的本批暂不申报)。

**1.鹤山区天主教堂。**位于鹤山区鹤壁集镇兴鹤大街中段东部约500米处,始建于公元1904年。墙体以砖、石混砌,合基上1.42米处为青石垒砌。入选原因:该教堂是我市现存为数极少、保存现状较好的清代哥特式建筑,对研究鹤壁历史发展和教会文化具有重要意义。

**2.山城区石林刘邓旧居。**位于石林镇中石林村,为典型的清朝民居。建筑格局匀称合理,具有很高的建筑品位和审美价值。1947年6月,刘邓大军召开“石林军事会议”期间,刘伯承、邓小平二位首长居住在这里。入选原因:



▲鹤山区天主教堂。



▲山城区石林刘邓旧居。

“石林军事会议”是中国革命的重要转折点,是我军由战略防御转向战略进攻的标志,是刘邓大军突破黄河,挺进中原,千里跃进大别山的历史见证,在我国军事史、党史上具有重要地位。

**3.山城区大胡村李家大院。**位于山城区大胡村,由5个并排九门相照楼院组成,占地50余亩,共有房屋1500余间,建筑面积约23000平方米。大院坐北朝南呈双喜结构,一条李家胡同贯穿南北。整个建筑群巍峨壮观,精雕细刻。入选原因:典型的民居建筑群落,具有极高的观赏、旅游和历史价值,也是一座独特的建筑艺术宝库。

**4.山城区红旗街主席像。**东方红广场主席像雕塑是我市的标志性建筑,始建于1968年12月26日,高12.26米,矗立在山城区东方红广场至今已43年,期间也曾清洗修缮过多次。入选原因:反映特定历史时期的标志性建筑。

**5.淇滨区庞村庞家庄院。**建于1937年,二

层砖木结构。该院落原了解放前大土匪窟全禄所办学堂遗存,为三进院落、九门相照的建筑风格。现为淇河文化博物馆,馆内设有淇河民居、鹤壁民俗等十四个展厅。入选原因:整个建筑保存完整,风格独特,具有较高的旅游和历史价值。

市民还可登录市城乡规划管理局网站 <http://www.hbguhua.gov.cn/> 查询下载更加详细的文字和图片信息。对于未列入本次优秀近现代历史建筑保护名录的近现代优秀建筑,积极欢迎各单位和个人提供相关信息进行推荐。单位及个人进行推荐时,应对拟报的建筑物介绍其所处地点、建筑年代、建筑结构、使用功能等内容,同时,附加能反映建筑物整体风貌、主要立面、内部主要结构、周边环境及现状的照片。

公示及征集意见建议截止时间为2011年7月30日,市城乡规划管理局的赵先生负责和来访来电市民交流,电话:0392-3386883。

上半年  
我市消费品市场稳步增长

## 金银珠宝类 成为消费热点

晨报讯(记者 赵玮 实习生 龚健榕)7月21日,记者从市统计局获悉,上半年我市社会消费品零售总额实现48.88亿元,比去年同期增长17.7%。消费热点不断涌现,提高生活质量的商品成为消费热点,其中,金银珠宝类同比增长133.8%,汽车类同比增长58.2%。

记者了解到,今年以来,我市城乡居民收入稳定增长,全市消费品市场平稳较快发展并呈现出四大运行特征:零售总额增幅稳步加大;限额以上批零住餐企业发展迅速;居民消费结构升级加快,消费热点不断涌现。受节日和商品价格上涨等因素影响,吃、穿类等生活用品消费继续快速增长;提高生活质量的商品成为消费热点,其中,金银珠宝类同比增长133.8%,家具类同比增长35.4%;与住房、汽车相关商品消费需求持续增长,汽车类同比增长58.2%,建筑及装潢材料类同比增长32.1%。

据介绍,影响消费市场增长的因素主要表现在提升消费的政策推动力不断增强;居民收入增加,消费支付能力增强;城镇化建设进程加快,推动城乡居民消费增长;物价助推作用持续增强。今年以来,我市零售价格指数不断走高,6月份,我市零售价格指数同比上涨6.1%,物价指数不断走高,拉动了消费总量扩大。

另外,第三届中国(鹤壁)民俗文化节、鹤壁市第二届农产品交易会、河南电视台与鹤壁电视台联合举办的《武林风》第五届环球拳王争霸赛、“中凯·百悦城杯”鹤壁2011春季住宅产业文化节、“江淮汽车杯”2011鹤壁春季汽车博览会和鹤壁市首届奇石根雕文化博览会等大型活动在我市成功举办,吸引相关国内外客人光临我市,拉动了我市消费的增长。(线索提供:刘树俭)

## 上半年我市发放 扶持资金 8556 万元 惠及 1745 名个人 及 10 家企业

晨报讯(记者 郑常鹏)7月21日,记者从市人力资源和社会保障局获悉,今年上半年,我市劳动保障部门为全市1745名个人及10家吸纳下岗失业人员的困难企业发放扶持资金8556万元,带动就业人数5434人。

据了解,8556万元的扶持资金分配金额如下:为895名返乡农民工提供创业资金4019万元;为793名下岗失业人员提供创业资金3130万元;为57名大学生提供创业资金237万元,以上三类共带动就业4971人。同时,还为市健民谷朊粉有限公司和市肉类联合有限公司等10家吸纳下岗失业人员并缴纳社会保险费的困难企业提供扶持资金1170万元,并带动就业人数463人。

## 2011 省青年田径锦标赛 各市运动员昨日报到

晨报讯(记者 李丹丹)2011年河南省青年田径锦标赛暨县(市)级少年儿童田径锦标赛即将开赛,7月21日是裁判员和运动员来我市报到的日子,当天上午记者在鹤壁高中了解到,来自各市的运动员和裁判员陆续到达,组委会各项接待及赛事准备工作已经就绪。

21日中午12时,在报到现场,已经到达的运动员和教练员正在排队办理签到手续,领取比赛期间的就餐证、参赛号码布和秩序册等。工作人员告诉记者,已经有400多名运动员和教练员签到。

据鹤壁高中体育教育组组长王艳景介绍,学校专门为运动员和教练员提供赛前训练的场地,让他们能适应赛场。学校还为到达的运动员安排好食宿。另外,参加县级比赛的运动员在21日下午进行了拍骨龄等测试。

在这次比赛中,还有14名志愿者专门为本次比赛服务。

## 慈善总会开展 “贫困口腔患者救助活动” 活动截至12月31日

晨报讯(记者 秦颖)近日,记者从市慈善总会了解到,由慈善总会和市二院口腔科联合进行的“贫困口腔患者救助活动”已开展,12月31日前符合条件的患者可前去接受救助。据了解,目前第一位接受治疗的患者已出院。

口腔治疗救助项目包括治疗牙病,修复义齿,拔牙补牙及口腔溃疡。口腔治疗救助优惠项目包括免除检查费,500元以上牙齿修复全部免费,其他治疗项目按30%减免费用。凡是市城乡五保老人、孤儿、残疾人、60岁以上农村复员退伍军人均可接受救助。

12月31日前,符合条件的患者持身份证复印件或户口本复印件,五保证、孤儿证、残疾证、退伍证复印件,县级以上慈善机构的证明信,均可到市二院口腔科接受救助。



7月21日,淇滨区九州路办事处鹤翔社区的青少年在“远离网吧,文明上网”的条幅上签名。为了让青少年度过一个健康快乐的暑期,该社区通过多种形式教育青少年文明上网,远离网吧,为他们的健康成长营造良好的外部环境。晨报记者 赵永强 摄

## 求租信息

求租新区主干道 150 平方米 ~200 平方米门面房一套。

电话:3338820

15839211520

(另招导购两名)

## 王房集团 高薪聘英才

诚聘高级工程管理人员、规划设计人员。高级工程管理人员年薪不低于14万元;规划设计人员年薪不低于10万元。

电话:0392-2829999

地址:鹤壁市鹤山区鹤壁集老一矿院内